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Борщ В.В., доцент кафедри автоматики, електроніки та телекомунікацій, к.ф.-м.н., доцент  

(більше 120 публікацій наукового, науково-методичного і науково-технічного характеру, з 
поміж яких 14 у НБД Scopus, 38 статей у фахових виданнях, 1 навчальний посібник, 5 
патентів на корисну модель)  

 

Асистент координатора 

Борщ В.В., доцент кафедри автоматики, електроніки та телекомунікацій, к.ф.-м.н., доцент  

 
Мета навчальної дисципліни: формування у студентів знань для розвитку здатностей до 

технічного мислення, умінню застосовувати отримані знання на практиці, дати знання про 

принципи роботи пристроїв. 

Знання та навички, надбані студентом при вивченні даної дисципліни, необхідні йому для 

подальшого вивчення спеціальних дисциплін, при курсовому проектуванні та виконанні 

кваліфікаційної роботи, у повсякденній виробничій діяльності. 

Завдання навчальної дисципліни: навчити у студентів умінь необхідних для вирішення 

виробничих завдань, пов’язаних з експлуатацією, обслуговуванням та вибором електричних 

апаратів, призначених для комутації, керування й захисту електричного обладнання та 

електричних мереж, що обслуговують різноманітні технологічні процеси в промисловості, 

сільському господарстві та побуті. 

Передумова для вивчення дисципліни:  Вивчення дисципліни ґрунтується на знаннях, 

набутих студентами в результаті вивчення ряду базових дисциплін загальної та професійної 



підготовки на попередніх етапах навчання: «Фізика», «Вища математика», «Теоретичні основи 

електротехніки». 

          Компетентності за ОПП:  
К02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

К05. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

К06. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

К08. Здатність працювати автономно. 

К11. Здатність вирішувати практичні задачі із застосуванням систем автоматизованого 

проектування і розрахунків (САПР). 

К12. Здатність вирішувати практичні задачі із залученням методів математики, фізики та 

електротехніки. 

К13. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

роботою електричних систем та мереж, електричної частини станцій і підстанцій та техніки 

високих напруг. 

К14. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

проблемами метрології, електричних вимірювань, роботою пристроїв автоматичного керування, 

релейного захисту та автоматики.  

К15. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

роботою електричних машин, апаратів та автоматизованого електроприводу. 

К16. Здатність вирішувати комплексні спеціалізовані задачі і практичні проблеми, пов’язані з 

проблемами виробництва, передачі та розподілення електричної енергії. 

К17. Здатність розробляти проекти електроенергетичного, електротехнічного та 

електромеханічного устаткування із дотриманням вимог законодавства, стандартів і технічного 

завдання. 
Програмні результати навчання за ОПП: 
ПР01. Знати і розуміти принципи роботи електричних систем та мереж, силового обладнання 

електричних станцій та підстанцій, пристроїв захисного заземлення та грозозахисту та уміти 

використовувати їх для вирішення практичних проблем у професійній діяльності. 

ПР02. Знати і розуміти теоретичні основи метрології та електричних вимірювань, принципи роботи 

пристроїв автоматичного керування, релейного захисту та автоматики, мати навички здійснення 

відповідних вимірювань і використання зазначених пристроїв для вирішення професійних завдань. 

ПР03. Знати принципи роботи електричних машин, апаратів та автоматизованих електроприводів та 

уміти використовувати їх для вирішення практичних проблем у професійній діяльності. 

ПР04. Знати принципи роботи біоенергетичних, вітроенергетичних, гідроенергетичних та сонячних 

енергетичних установок. 

ПР05. Знати основи теорії електромагнітного поля, методи розрахунку електричних кіл та уміти 

використовувати їх для вирішення практичних проблем у професійній діяльності. 

ПР07. Здійснювати аналіз процесів в електроенергетичному, електротехнічному та 

електромеханічному обладнанні, відповідних комплексах і системах. 

ПР08. Обирати і застосовувати придатні методи для аналізу і синтезу електромеханічних та 

електроенергетичних систем із заданими показниками. 

ПР09. Уміти оцінювати енергоефективність та надійність роботи електроенергетичних, 

електротехнічних та електромеханічних систем. 

ПР11. Вільно спілкуватися з професійних проблем державною та іноземною мовами усно і 

письмово, обговорювати результати професійної діяльності з фахівцями та нефахівцями, 

аргументувати свою позицію з дискусійних питань. 

ПР12. Розуміти основні принципи і завдання технічної та екологічної безпеки об’єктів 

електротехніки та електромеханіки, враховувати їх при прийнятті рішень. 

ПР13. Розуміти значення традиційної та відновлюваної енергетики для успішного економічного 

розвитку країни. 

ПР17. Розв’язувати складні спеціалізовані задачі з проектування і технічного обслуговування 

електромеханічних систем, електроустаткування електричних станцій, підстанцій, систем та мереж. 



ПР19. Застосовувати придатні емпіричні і теоретичні методи для зменшення втрат електричної 

енергії при її виробництві, транспортуванні, розподіленні та використання. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен: 
знати: 

-  призначення будову та принцип дії основних груп електричних апаратів та комплектних 

пристроїв, що здійснюють операції комутації електричних кіл, виконують функції розподілення, 

контролю та регулювання параметрів електричної енергії в мережах низької, середньої та високої 

напруги; 

- фізичну суть явищ, що лежать в основі роботи електричних апаратів; 

- особливості використання розмаїття електричних апаратів для здійснення їх  функцій; 

 вміти:  

- виконувати інженерні розрахунки при виборі типу та параметрів  сучасних електричних апаратів 

для забезпечення оптимальної роботи електроспоживачів та електричних мереж ; 

- користуватися каталогами електротехнічного обладнання при виборі сучасних електричних 

апаратів; 

- обслуговувати електричні апарати, призначені для розподілення, контролю та регулювання 

параметрів електричної енергії в мережах низької, середньої та високої напруги; 

- застосувати електричні апарати для безпечного використання електричної енергії. 

- розраховувати та вибирати сучасні електричні апарати для забезпечення оптимальної роботи 

електроспоживачів та електричних мереж;  

- обслуговування та ремонт сучасних електричних апаратів; 

- передачу інформації, ідей, проблем та рішення їх щодо електричних апаратів аудиторії, що 

складається як із спеціалістів, так і неспеціалістів; 

- монтаж електричних апаратів. 

 

Критерії оцінювання результатів навчання 
Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути 

досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом 

вивчення навчальної дисципліни. 

Сума 
балів 

Значення 
ЄКТС 

Оцінка Критерій оцінювання Рівень 
компетентності 

60-63 Е Достатньо Студент має певні знання матеріалу, 

передбаченого робочою програмою, 

володіє основними положеннями на 

рівні, який визначається як 

мінімально допустимий. Правила 

вирішення практичних завдань з 

використанням основних теоретичних 

положень пояснюються з 

труднощами. Виконання практичних 

завдань значно формалізовано: є 

відповідність алгоритму, але відсутнє 

глибоке розуміння роботи та 

взаємозв’язків з іншими 

дисциплінами. 

Середній, що є 

мінімально 

допустимим у всіх 

складових 
навчальної 

дисципліни 

 
Засоби діагностики результатів навчання 
Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання є: екзамен; 

стандартизовані тести; презентація результатів виконаних практичних завдань; виконання завдань 

на лабораторному обладнанні. 

 

 



Структура навчальної дисципліни 
Назви 

змістових 

модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

усього у тому числі 

лек. пр. лаб інд. с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Змістовий модуль 1. Електричні апарати 

Тема 1. Електричні апарати (ЕА) та міжнародна 

електротехнічна термінологія.  

13 2 2 2  7 

Тема 2.3. Функції та основні частини ЕА. 15 4 2   9 

  Тема 4. Елементи електричних апаратів. 

11 2  2  7 

Тема 5. 6. Тенденції ринку та класифікація ЕА. 

14 4  2  8 

Тема 7. Використання ЕА для зменшення небезпек 

при експлуатації електричних мереж та 

електрообладнання.  

13 

2 

2 2  7 

Тема 8. Вимоги до електричних апаратів. Умови 

роботи електричних апаратів. 
11 

2 
2   7 

Тема 9. 10. Позначення та маркування ЕА.  15 4  2  9 

Тема 11. Електромеханічні комутаційні апарати 

низької напруги.  
11 

2 
2   7 

Тема 12. Відмикачі промислового застосування. 11 2  2  7 

Тема 13. Відмикачі для побутових та аналогічних 

установок. 
11 

2 
2   7 

Тема 14. 15. Апарати кіл керування. 14 4  2  8 

Тема 16. Електромеханічні комутаційні апарати 

середньої напруги. 
11 

2 
 2  7 

Разом за змістовим модулем 1 150 32 12 16  90 

Усього годин 150 32 12 16  90 
 

Методи контролю 
Поточний контроль здійснюється під час проведення лабораторних та практичних занять і 

має за мету перевірку рівня підготовленості студента до виконання конкретної роботи. Форма 

проведення поточного контролю під час навчальних занять визначається викладачем, що 

проводить заняття. 

Модульний контроль проводиться наприкінці  змістового модулю за рахунок аудиторних 

занять і має за мету перевірку засвоєння студентом певної сукупності знань та вмінь, що формує 

цей модуль. Модульний контроль реалізується шляхом узагальнення результатів поточного 

контролю знань і проведення тестових перевірок знань та контрольних робіт. 

Підсумковий контроль здійснюється у формі семестрового екзамену. 

 
Методичне забезпечення 

1. Навчально-методичний комплекс дисципліни. 

2. Методичні вказівки для самостійної роботи студентів. 

3. Методичні вказівки до практичних занять. 

4. Методичні вказівки до лабораторних занять. 

5. Матеріали для проміжного і підсумкового контролю знань. 

6. Правила модульно-рейтингового оцінювання знань із навчальної дисципліни. 

7. Опорний конспект лекцій. 



Рекомендована література 
 

Базова 

 

1. Електричні машиниі апарати: навчальний посібник / Ю.М.Куценко, В.Ф.Яковлєв та ін.–К.: 

Аграрна освіта, 2013.  –449 с. 

2. Клименко Б.В. Електричні апарати. Електромеханічна апаратура комутації, керування та 

захисту. Загальний курс: навчальний посібник. – Харків: Вид-во «Точка», 2012. – 340 с. 

 

 

Допоміжна 

 

1.       И.С. Таев. Электрические аппараты управления.  – М.: «Академия», 1984. – 247 с. 

2. Н.А. Лысенков. Вычислительные и микропроцессорные средства в электронных 

аппаратах: Учеб. пособие. – Харьков: ХНУРЭ, 2002. – 132 с. 

3.     Н. О. Ільїна, О. М. Ляшенко. Електричні апарати: конспект лекцій для     студентів 3 

курсу денної форми навчання спеціальності 090600 “Світлотехніка І джерела світла”..– Харків: 

ХНАМГ, 2004 – 70с. 

4. Электрические и электронные аппараты. В 2 т. Т.1. Электромеханические аппараты: 

учебник для студ. высш. учеб. заведений/ [Е.Г. Акимов и др.] – М.: «Академия», 2010. –     352 с. 

5. Электрические и электронные аппараты. В 2 т. Т.2. Электронные аппараты: учебник для 

студ. высш. учеб. заведений/ [Е.Г. Акимов и др.] – М.: «Академия», 2010. – 320 с. 

6. Буткевич и др. Задачник по электрическим аппаратам: учеб. пособие для техн. вузов. – М.: 

«Высшая школа», 1977. – 199 с. 

 

 
 

 Інформаційні ресурси 
 

1. Борщ В.В.  Робоча програма навчальної дисципліни «Електричні апарати» для студентів 

денної форми навчання спеціальності 141  Електроенергетика, електротехніка та    

електромеханіка /В.В. Борщ. – Полтава, 2020 – 12 с. (Електронна версія в електронній бібліотеці 

НУПП). 

 


